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Wydział Lekarski kierunek Lakarsko-Dentystyczny

Aneks do ćwiczeń z Klatki Piersiowej.


Obowiązujące do kolokwium oprócz tematyki ćwiczeń są następujące zagadnienia:

· Szczegółowa znajomość: 
Budowa żeber i kręgów piersiowych, połączenia żeber z kręgosłupem, budowa mostka

Ze ścian klatki piersiowej: przepona z przyczepami i struktury przez nią przechodzące (poziom przejścia w rzucie na kręgosłup), mięśnie  wdechowe i wydechowe, pomocnicze mięśnie wdechowe (wszystkie mięśnie bez przyczepów) i ich unerwienie oraz unaczynienie. 

Pęczek międzyżebrowy skład pochodzenie struktur i ich przebieg.

Podział śródpiersia i jego ograniczenia. Zawartość poszczególnych składowych śródpiersia. 
Dokładny przebieg i gałęzie nn. błędnych i przeponowych w klatce piersiowej.

Aorta (oprócz cz. brzusznej), jej podział i położenie oraz odgałęzienia.

Żyły: główne górna, ramienno głowowe, ich topografia               i dopływy, pojęcie kąta żylnego; żyły nieparzyste i ich dopływy. 

Budowa szczegółowa opłucnej i jej podział, bez rzutu opłucnej. Budowa szczegółowa płuc, podział oskrzeli i znajomość generacji oskrzeli strefy transportowej, strefy pośredniej i obszaru wymiany, rzut płuc w aspekcie ruchomości oddechowej. Respiratio. 
Budowa i  przebieg piersiowy przełyku, jego unerwienie i unaczynienie
Osierdzie podział, przyczepy, budowa, unaczynienie i unerwienie. 
Budowa i położenie serca. Budowa ściany serca, szkielet serca, układ przewodzący serca. Układ naczyniowy własny serca            i nerwy serca.
· Ogólna znajomość: pozostałe mięśnie klatki piersiowej bez przyczepów., źródła naczyń krwionośnych ścian klatki piersiowej, naczynia żylne powierzchowne.
Gruczoł sutkowy. 

Układ autonomiczny klatki piersiowej w tym pnie sympatyczne, pojęcie nn. splanchnici thoracici, włókna układu przywspółczulnego.

Układ chłonny klatki piersiowej

Zarys rozwoju serca( tylko podział przedsionków i komór) pojęcie sinus transversus pericardii et sinus obliquus pericardii.

Życzę powodzenia w tym ciężkim okresie i proszę o pracę własną nad powyższymi zagadnieniami. Pomoce pod postacią schematów ewentualnie wykłady w dostępnych komunikatorach są w przygotowaniu. Co do kolokwium zaliczeniowego zostaną Państwo poinformowani w późniejszym terminie
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