                         Program studiów z przedmiotu  ANATOMIA CZŁOWIEKA

                                                         Semestr II
Kierunek Dietetyka                                 rok akademicki 2020/2021
 1.Układ pokarmowy                       wykład 02.03      ćwiczenia 03.03
Jama ustna: przedsionek jamy ustnej(ograniczenie, ujścia ślinianek przyusznych);                   jama ustna właściwa (podniebienie twarde, miękkie, przepona jamy ustnej, ujścia ślinianek podżuchwowych i podjęzykowych); język : budowa zewnętrzna(części języka, podział brodawek języka)mięśnie zewnętrzne i wewnętrzne języka, zmysł smaku(droga smakowa); cieśń  gardzieli (ograniczenie, migdałki: podniebienne, językowy).
    2.Układ pokarmowy                   wykład 09.03 
ćwiczenia 10.03.
Gardło(położenie, budowa ścian gardła, piętra jamy gardła, struktury anatomiczne na ścianach jam gardła, pierścień chłonny gardłowy Waldeyera ).                                                                          Przełyk ( położenie, części anatomiczne, budowa ściany).                                                        Żołądek (położenie, rzut na szkielet klatki piersiowej, sąsiedztwo, podział anatomiczny, budowa zewnętrzna i wewnętrzna, unaczynienie tętnicze (pień trzewny i jego gałęzie), odpływ krwi żylnej (żyła wrotna i  przez jej dopływy ) i spływ chłonki (węzły chłonne trzewne zbierają chłonkę z całego przewodu żołądkowo-jelitowego; z nich wychodzą pnie jelitowe, te uchodzą do zbiornika mleczu, dalej chłonkę przeprowadza przewód piersiowy do lewego kąta żylnego).
  KOLOKWIUM z układu pokarmowego 1,2      17.03. (kolokwium teoretyczne i praktyczne)
  3..Układ pokarmowy                  wykład 16.03.             ćwiczenia 17.03.   (kolokwium)
Jelita : jelito cienkie bezkrezkowe (dwunastnica i jej : podział, położenie i rzut na kręgosłup,  budowa wewnętrzna ,unaczynienie tętnicze, odpływ krwi żylnej i chłonki( węzły chłonne trzewne).
Jelito cienkie krezkowe (czcze i kręte i ich położenie, budowa zewnętrzna i wewnętrzna )                                                       Jelito grube( kątnica wraz z wyrostkiem robaczkowym, okrężnica, odbytnica, położenie poszczególnych części, budowa każdego z odcinków jelita )układ naczyniowy krwionośny: aorta brzuszna,pień trzewny wraz z gałęziami, tętnica krezkowa górna i dolna; odpływ krwi żylnej – żyła krezkowa górna i dolna ,żyła wrotna, żyła główna dolna),układ chłonny: (węzły
węzły   chłonne trzewne zbierają chłonkę z całego przewodu żołądkowo-jelitowego; z nich wychodzą pnie jelitowe, te uchodzą do zbiornika mleczu, dalej chłonkę przeprowadza przewód piersiowy do lewego kąta żylnego).

   4.Układ pokarmowy                                                      wykład 23.03.    ćwiczenia 24.03
Wielkie gruczoły trawienne:                                                                                                   Wątroba (położenie, jej stosunek do otrzewnej, budowa zewnętrzna i wewnętrzna, unaczynienie wątroby) .                                                                                                              Drogi żółciowe  wewnątrzwątrobowe i zewnątrzwątrobowe, pęcherzyk żółciowy (położenie, jego części i budowa).                                                                                             Trzustka(położenie, jej stosunek do otrzewnej, budowa zewnętrzna i wewnętrzna, wyspy trzustkowe), unaczynienie tętnicze i żylne, odpływ chłonki (węzły chłonne trzewne= końcowa stacja filtracyjna naczyń chłonnych z wątroby, trzustki a także śledziony  dalej pnie jelitowe,  zbiornik mleczu, przewód piersiowy, lewy kąt żylny). 
5.Układ pokarmowy, układ wewnątrzwydzielniczy    wykład 30.03    ćwiczenia 31.03 
Autonomiczny układ nerwowy układu pokarmowego(pojęcia podstawowe)pnie sympatyczne, uzwojone sploty autonomiczne: trzewny i podbrzuszne dolne= splot miedniczny lewy i prawy

Budowa, położenie i czynność : podwzgórza, przysadki mózgowej, szyszynki, tarczycy, przytarczyc, trzustki, nadnerczy i gonad.
    Kolokwium z tematu  3,4,5                             kolokwium teoretyczne i praktyczne    07.04.                                                              
  6.Głowa i szyja                                                                  ćwiczenia    14.04.  
Czaszka((podział kości czaszki, staw skroniowo-żuchwowy, staw szczytowo potyliczny. Mięsnie głowy : mimiczne i żucia( żwaczowe) .Ośrodkowy i obwodowy układ nerwowy(mózgowie: podział, budowa zewnętrzna i budowa wewnętrzna, nerwy czaszkowe, drogi nerwowe wstępujące i zstępujące, komory mózgowia, opony mózgowia, zatoki żylne, wypustki opony twardej, unaczynienie mózgowia -koło tętnicze . 
 Narządy głowy: narządy zmysłów(pojęcia podstawowe).Początkowy odcinek układu oddechowego ( jama nosowa , gardło, ) Początkowy odcinek układu pokarmowego. Unaczynienie głowy i szyi (ogólnie ): gałęzie łuku aorty„ ….droga krwi z serca do narządów głowy i szyi…. „ Układ żylny…”droga krwi do serca ….” ; spływ chłonki: przestrzeń śródtkankowa, kapilary chłonne, naczynia chłonne, węzły chłonne, np. węzły szyjne głębokie, pnie szyjne: lewy i  prawy, przewód chłonny prawy, przewód piersiowy, pojęcie kątów żylnych ).                                                                                                                       Kręgosłup szyjny(opis kręgów, lordoza szyjna ).Mięsnie szyi : grupa powierzchowna, mięsnie nadgnykowe i mięsnie podgnykowe , narządy układu oddechowego i układu pokarmowego .
 Rdzeń kręgowy((budowa zewnętrzna i wewnętrzna, drogi nerwowe: wstępujące i zstępujące, opony rdzenia kręgowego  i unaczynienie rdzenia kręgowego).Obwodowy układ nerwowy: nerwy rdzeniowe i ich gałęzie,  sploty szyjne i sploty ramienne oraz ich gałęzie, pnie sympatyczne .     
  7.Klatka piersiowa i kończyny górne                                         ćwiczenia  21.04.     
Ściany jamy klatki piersiowej ( szkielet klatki piersiowej, mięśnie, błony surowicze, przestrzenie zawarte między nimi, pojęcie śródpiersia ),narządy(serce, płuca,  tchawica, oskrzela, przełyk, grasica) naczynia dużego i małego  krążenia(aorta wstępująca, łuk aorty, aorta piersiowa i ich gałęzie, pień płucny, tętnice płucne, żyły ramienno-głowowe, żyła główna  górna i dolna, żyły płucne, żyły nieparzyste;  układ chłonny : ( węzły chłonne np. wnękowe= oskrzelowo - płucne, pnie oskrzelowo - śródpiersiowe lewy i prawy, przewody chłonne, kąty żylne), śledziona – położenie ,budowa, funkcja.                                    Ośrodkowy układ nerwowy: pojęcia podstawowe. Obwodowy układ nerwowy: nerwy międzyżebrowe, nerwy  błędne, nerwy przeponowe, pnie  sympatyczne, sploty układu autonomicznego.
Kościec kończyny górnej, grupy mięśniowe, unaczynienie i unerwienie kończyn górnych.
8.Jama brzuszna i jama miednicy, kończyny dolne                     ćwiczenia  28.04.       
                                                                                                                                                            Ściany jamy brzusznej i miednicy,mięśnie, błona surowicza = otrzewna: jej podział, położenie narządów względem otrzewnej, nazwy narządów jamy  brzusznej i jamy miednicy związanych z układem moczowo- płciowym i układem pokarmowym. Ośrodkowy i obwodowy układ nerwowy( pojęcia podstawowe )sploty lędźwiowo-krzyżowe, splot podbrzuszny dolny = miedniczny - pojęcia podstawowe.
Kościec kończyny dolnej, grupy mięśniowe, układ naczyniowy i nerwowy kończyn dolnych.
              Kolokwium z tematów   6,7,8          kolokwium teoretyczne i praktyczne  05.05                                                                                                                              
                                                                                                                                   12.05.
                  Egzamin z anatomii człowieka odbędzie się  21.06.  w godz.12.00- 15.30 
                                             w Sali Wykładowej Katedry Anatomii
